

护航民营经济高质量发展 市工商业联合会六届五次执委会议召开

本报讯 6月12日，市工商联召开第六届五次执委会会议，市政协副主席、市工商联主席张元次作工作报告。市委常委、市委统战部部长田华玉出席会议。

会议传达学习了全国两会精神。2019年以来，市工商联不断强化政治引领，着力构建亲清政商关系，建立政企沟通联系机制，出台市级领导联系市工商联所属商会制度，助推民营经济高质量发展。2019年市工商联被评为全省工商联系统组织工作先进单位、全省民营企业调查试点单位良好单位。

田华玉强调，全市经济人士要准确把握新冠疫情下民营经济和中小企业发展的政策机遇，充分发挥

市级领导联系市工商联所属商协会的制度优势，科学应对、主动作为，力争将疫情带来的负面影响降到最低；要切实加强民营经济人士思想政治建设，积极倡导民营经济人士争做“四个典范”，着力建设一支高素质有担当的民营经济代表人士队伍；要不断加强商协会组织和工商联自身建设，推动我市民营经济高质量发展。

会议审议了2019年市总商会会费收支情况报告，对新入会的会员企业进行了授牌，对2019年度区县工商联先进单位、直属商协会先进单位党组织等一批先进单位和个人进行了表彰。会议还进行了相关人事调整。

(本报记者 陈硕)

市纪检监察干部上网课 云充电

本报讯 6月5日，市纪检监察系统400余名纪检监察干部在5个分会场以视频会议的方式参加了省纪委监委组织的第一期纪检监察云课堂培训。市委常委、市纪委书记、市监委主任提名人选王令波参加培训。

培训课上，省纪委监委第五监督检查室四级调研员何建云带来了一场生动的《走读式谈话》授课。她结合具体案例，从准备工作、谈话笔录、常用方法、安全分析等四个方面对走读式谈话进行了深入的解剖和讲解，并和大家分享了自己

(丁琳)

检察开放日 聚焦群众信访工作

本报讯 6月11日，市人民检察院开展“民有所呼、我有所应”群众信访件件有回复宣传活动，以群众喜闻乐见的方式展现新时代张家界检察工作，让法治信访深入人心。市人民检察院检察长罗树中参加座谈会。

活动邀请了人大代表、政协委员以及其他社会各界代表走进检察机关，参观12309检察服务中心信、访、网、电办理场所、远程视频接访场所以及“三室一廊”文化建设。座谈会上，大家观看了最高人民检察院第十检察厅控告申诉检察职能的宣传片，听取市检察院近年来控告申诉工作情况，就检察机关如何更好地做好涉检信访工作建言献策。

(本报记者 杨旭东)

我市生活垃圾处理率达100%

本报讯 6月10日，笔者从市垃圾处理监督站创建国家卫生城市技术评估暨省级文明城市复检工作部署会上了解到，市垃圾处理监督站通过一系列整改，各垃圾站卫生整洁，管理规范，使城区所有学校、酒店、餐饮及部分乡镇的餐厨垃圾收集处理，达到日产日清，生活垃圾处理率达100%。

市垃圾处理监督站为将“创卫”评估复检工作落实落细，强化制度建设，抓好规范化管理。为杜绝垃圾站脏、乱、臭

程度的发生，监督站每天对煤炭湾垃圾处理场、餐厨垃圾处理点、三个装修类垃圾收集点等地，严把进场关，杜绝其他垃圾进场，发现问题要重罚；对进场道路洒水压尘，对垃圾箱体、地坑、墙面进行刷洗，确保清洁卫生；每日对垃圾清运车辆进行冲洗，保证车辆外观干净；同时加大消杀力度，每天不定时对站内外打药消毒，勤洒生石灰，减少臭味产生；按照创卫标准要求，在垃圾站设置灭鼠设施，最大限度降低蚊蝇鼠虫的密度，减少异味。

(龙海帆)

民盟张家界市委开展专题调研 助力矿山环境质量和生态修复工作

本报讯 近日，民盟张家界市委专题调研组与市自然资源和规划局等部门专家，对我市范围内的矿山生态修复治理情况进行了实地调研，为助推我市矿山环境质量和生态修复工作建言献策。

我市矿业资源较为丰富，现有矿业权244个，其中采矿权232个（省级发证矿山42个），探矿权12个，持续的采矿作业造成了矿山及其周边地区生态破坏。为贯彻党的十九大精神和习近平生态文明思想，践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，落实《湖南省绿色矿山建设三年行动方案（2020—2022年）》要求，我市制定了矿山地质环境治理和复绿方案，实施废弃矿山复绿、生产矿山复绿、关闭矿山复绿等分类管理，借力增减挂钩项目，积极盘活土地复绿复垦利用，掀起了一场“点废成金”的工矿弃地土地综合利用探索行动，大力推进矿山环境质量修复工作。但在生态修复工作推进过程中，还面临生态环境恢复治理资金

缺口严重、矿山关闭整顿任务繁重、土地复垦监督管理机制不健全等问题。

调研组实地考察了慈利县苗白龙煤矿、慈利县岩泊渡镇杨家湾白云岩矿、桑植县华新水泥有限公司、川岩坪砂厂等8家矿区，并通过召开座谈会、查阅资料等方式，全面掌握了各区县治理矿山生态修复的方法、措施，收集了翔实的第一手资料，为下一步课题调研报告顺利完成提供了数据和理论支撑。

调研组鼓励各区县自然资源局紧扣实际，在措施上作进一步探索，同时客观指出工作推进中存在的问题，以求在分析解题过程中理顺思路，找准切入点。

调研组专家还将在突破治理技术瓶颈，探索多元化、市场化生态修复投入机制等方面进行探讨，为我市矿山生态修复治理提供参考意见，围绕促进矿山地区经济社会发展、切实改善生态环境建言献策。

(本报记者 吴昊 通讯员 田乐)

走基层·转作风·改文风 在希望的田野上

本报记者 王姣 通讯员 杨敏艺 田珊

这些新苗都长起来了，很快这里又会有一片好看又挣钱的茶园了。6月4日，永定区三家馆乡垕王村的黄辉正在查看新扦插莓茶的长势。5年前，黄辉从来没有想过自己会蹲在田里，脚上沾满泥是什么样子。如今，他也忘却了大都市的繁华，沉醉在无限活力的田野中。

黄辉很早便离开三家馆乡去了外地读书，毕业后在北京打拼了7年。2015年，黄辉和父母回到家乡，一回来便看中了张家界火爆的旅游市场，开了一家旅行社。近几年，市、区、乡政府带领三家馆乡重点发展莓茶产业，他便跟莓茶干上了。

我们这里自然资源优渥，我想把垕王莓茶打造成品牌，成为我们村、我们

乡自己的特色。黄辉说，家乡的农产品质量优，但是销售渠道还受到制约。为了破解销售的瓶颈，黄辉用上了自己在外多年积累的经验和人脉。因为妻子是北方人，一开始黄辉在一些北方城市的门店摆上样品进行推广。后来，他开始借旅游东风，在旅游+销售上想办法。在旅行社门店咨询报名处摆放产品，借助快手、抖音等直播平台带货……现在，北方市场已经被黄辉拿下。

黄辉不仅自己挣钱，他还带领周边的老百姓一起致富。他说：赤子从来亲故土，丹心何必许天涯。我能带领周边的乡邻们都富起来，这就是最大的成功。每年，黄辉的公司通过土地流转、

季节性用工、回收茶叶等方式，为三家馆乡建档立卡贫困户及各村村民增加土地租赁收入、增加就业等。截至2019年底，参与公司莓茶产业发展涉及土地流转、订单收购、基地务工等受益家庭35户，直接受益113人，预计每年人均增收6000元以上。

这两年，垕王村西线旅游、垕王古寨等项目先后落地，黄辉又看到了创新创业的新契机。他满怀信心地说：我想将垕王莓茶品牌化，未来计划在市区、武陵源区各开一个旗舰店。同时，我还准备搞茶文化旅游，借助垕王古寨、西线旅游，打造莓茶种植、深加工与农业产业观光园综合体，形成一条三家馆乡特色乡村旅游线路。

诗和远方，不如耕耘故乡。近年来，三家馆乡专门设立基层人才服务专员，为回乡创业的人才提供管家式贴心服务，为他们提供最有力的政策支持和组织保障。

如今，跟黄辉一样，三家馆乡越来越多的人，特别是年轻人选择返乡创新创业，他们带着在城市学到的知识技能，在城市积累的资本资源回到家乡，为乡村经济发展注入新活力，成为助力家乡发展的田专家、土秀才。

记者基层行

永定区点对点服务促个转企小升规

本报讯 6月9日，笔者在永定区促进转企升规工作领导小组会上获悉，该区将对积极转企升规的个体工商户、小微企业实施奖励，确保完成入库企业数统计目标。

按照《张家界市永定区2020年个转企小升规工作方案》，永定区将强化“四个到位”，服务企业发展。各单位确保思想认识到位，政策宣传到位，指导服务到位，奖励政策到位，将转企升规的政策、文件精神向个体工商户、小微企业宣传解释精准。统计等部门做好业务指导，相关职能部门多上门，为企业提供良好服务。对积极转企升规的个体工商户、小微企业要落实奖励政策，强化点对点服务，为转企升规企业营造良好环境，提供优质服务，促进企业发展。

(黄金晶 邓琼芬)

农发行普惠金融贷动小微企业

本报讯 今年以来，张家界农发行全力推动小微企业金融服务增量扩面、提质降本工作，围绕疫情防控、粮食安全、脱贫攻坚等重点领域，大力营销对接，积极发挥当先导、补短板、逆周期的职能作用，支持和帮助小微企业渡过难关，助力复工复产。

加大营销力度促增量。今年以来，市县两级行一把手带头营销、带头协调，上下联动、部门配合，先后向3家小微企业发放普惠型贷款2550万元。至5月末，普惠型小微企业贷款余额3410万元，比年初增加1540万元，增长28.4%，较各行各项贷款增幅高出79.5个百分点；小微企业贷款户数7户，较年初增加1户，增长16.7%。全行普惠型小微企业贷款实现两增，有效纾解小微企业融资难问题。

紧盯重点领域促扩面。张家界农发行聚焦疫情防控，支持采购防控物资的小微企业；聚焦粮食安全，支持粮油全产业链发展中的优质小微企业；聚焦脱贫攻坚，支持对脱贫增收致富有带动作用的小微企业；优先支持深度贫困地区和贫困县的小微企业。1至5月，全行累计发放贷款57963万元，新增信贷客户5个，其中小微客户3个，当年新发放小微企业贷款户数7户，占比100%。

深化减费让利促降本。张家界农发行党委从讲政治的高度推进减费让利工作，加强对辖内机构涉企服务收费、小微企业融资收费的监督检查，全面规范服务价格管理，免收企业融资顾问费、评级授信咨询等费用，主动承担办贷过程中发生的押品评估费、抵押登记费、债权公证费等相关中介服务费用。1至5月，全行累计为普惠型小微企业减费让利近10万元，贷款利率较上年小微企业贷款利率降低40BP，有效解决小微企业融资贵问题。

(罗武 夏珂洋)

鹤鹑粪都是抢手货

桑植县消费扶贫乐了买家帮了农家

本报讯 6月10日，桑植县委统战部组织桑植县知联会全体会员在刘家坪白族乡开展消费扶贫活动，共计消费农产品21.6万元。

当天，在签订签约仪式上，桑植农村商业银行、县第四中学等单位分别与刘家坪白族乡长征村黑猪养殖合作社、刘家坪村黑猪养殖合作社，签订了菜籽油、黑猪肉、土鸡等农产品订单。

现场消费扶贫活动进行了网红直播，做到线上线下同时销售。为了确保活动质量，刘家坪白族乡长征村刘东升在现场告诉记者。

支部副书记刘尚国几天前就带着村干部在全村收集贫困户家的农产品，通过简单包装后，在当天统一对外销售。看着农产品一件件销售出去，不到一个小时就卖出了3000多元，刘尚国露出了开心的笑容。

另一边，来自顾家种养农民专业合作社的鹤鹑蛋和鹤鹑粪有机肥料也成了大家的抢手货。2个小时内，大概销售了7000元的产品，帮我解决了产品滞销的问题，非常开心，桑植县顾家种养农民专业合作社理事长

顾东升在现场告诉记者。

通过两个多小时的现场销售，卖家们腰包鼓了，脸上都笑开了花，而买家们也。你提一大袋，我搬一大箱，满载而归。据统计，当天活动现场成交农副商品60多个品种，现场消费8.53万元、订单消费12.5万元、网络直播带货6千多元，共计21.6万元。

该活动为桑植县统一战线“六个一百”行动的“百场扶贫消费活动之一。”

(张思 姚懿恒)

网络造谣不能零成本脱身

罗某某造谣案二审维持原判

本报讯 6月3日，慈利县人民法院受市中级人民法院委托，依法对被告人罗某某、胡某二人寻衅滋事一案进行二审公开宣判。整个宣判过程在同一时间召开的慈利县涉贫信访舆情处置工作推进会暨警示教育会议及各乡镇、社区分会场进行了同步直播。

举报人罗某某因对生活现状不满，多次采取缠访、闹访、越级上访等方式非法信访，公然索取财物、牟取非法利益。2019年7月，罗某某伙同被告人胡某在网络上编造传播“张家界村干部要在扫黑除恶行动后弄死名举报人”等谣言，在张家界民

原判决认定事实清楚，证据确实、充分，适用法律正确，量刑适当，审判程序合法，作出驳回上诉，维持原判的裁定。

此案的二审判决让全社会每个人都看到，如今网络造谣者已不能零成本脱身。宣判结束后，慈利县人民法院党组书记、院长屈平在宣判实况直

播中开展警示教育，以案释法，提醒大家依法信访，合理表达诉求，维护自身合法权益；并告诫千万不要触碰法律底线，否则将受到法律的严惩。

下一步，慈利县人民法院将通过一系列案件审理，破解长期困扰基层干部和群众“劝不劝、追不追”

为不为、管不管等法律和道德风险问题，坚决防止谁闹谁有理、谁受伤谁有理、谁霸蛮谁有理、谁受伤谁有理等与文明法治不相适应的做法，切实让司法有力量、有是非、有温度；让群众有温暖、有遵循、有保障。

(唐丽君)